Ф.И.О. автора: Нохрина Ольга Александровна
         Ядрышникова Анастасия Юрьевна
Название воспитательного мероприятия: «Жизнь Т.С. Мальцева»
Класс: 2-4 класс; возраст  8 – 11 лет.
Продолжительность мероприятия: 45 минут
Цель: Воспитание уважения к историческому прошлому Курганской области.
Задачи: 1) Организовать поиск учащимися информации о жизни Т.С. Мальцева в различных интернет - источниках.
2) Воспитывать интерес к истории родного края, чувство гордости за родной край.
3) Воспитывать гражданина  своей страны, будущего семьянина.
Форма проведения: Урок замечательной личности
Оборудование: Мультимедиапроектор, экран, компьютер с выходом в интернет, персональные компьютеры с выходом в интернет – 20шт.
Раздаточный материал:
1. Карточки – задания по группам, 5шт.
Прилагаемые медиаматериалы: 
1. Отрывок фильма А. Голубкина «Я клянусь: Душа моя чиста»
2. Презентация «Кроссворд».
3. Викторина «Жизнь Т.С. Мальцева»
Использованная литература, названия прикладных компьютерных педагогических пакетов и их авторов и ресурсы сети Интернет (адреса сайтов):

Вступление: 
1. Вступительное слово.
2. Отгадывание кроссворда, и формулировка темы мероприятия.
Основная часть
1. Демонстрация фрагмента фильма А. Голубкина «Я клянусь: Душа моя чиста» 11мин. 30 сек.
2. Поиск ответов на карточки – задания в сети интернет.
3. Обсуждение полученной информации в группах.
4. Рассказы учащихся.
Рефлексия: Викторина, эссе.

Ход мероприятия
(звучит музыка, выходит ведущая)

Ведущая: Здравствуйте! Мы рады приветствовать вас в нашем уютном зале Дома детства и юношества! 
Каждый человек должен знать историю своей малой Родины. Из истории известно, что во времена советской власти в Курганской области сельское хозяйство было развито очень хорошо. Эта была основная отрасль области, и есть такой человек, который вложил много своего труда в ее новаторство. В этом 2015 году исполняется 120 лет со дня его рождения. И сегодняшнее мероприятие будет посвящено ему, нашему земляку, новатору сельскохозяйственного производства, полеводу. А его фамилию мы с вами сейчас назовем с помощью кроссворда. Все слова в кроссворде будут связаны с его деятельностью. Итак, внимание на экран, первый вопрос. 

(презентация «Кроссворд»)

Ведущая: По полю пройдет - мигом весь урожай соберет. Слово из семи букв.
Дети: Комбайн!
Ведущая: Давайте посмотрим, правильно ли вы отгадали. Да совершенно верно. Следующий вопрос: в долг зерно возьмет - каравай вернет. Слово из четырёх букв.
Дети: Поле! 
Ведущая: Сейчас проверим! Правильно! Следующий вопрос: дождь льёт, она пьёт, всё зеленеет да растёт. Пять букв в этом слове.
Дети: Земля!
Ведущая: Проверяем! Молодцы! А сейчас ключевой вопрос, ответ на который и даст нам подсказку, о ком мы будем говорить. Кто же он известный хлебороб Курганской области.
Дети: Мальцев!
Ведущая: Да, ребята! Тема нашего мероприятия «Жизнь Терентия Семёновича Мальцева». 
	Терентий Семенович Мальцев родился 10 ноября 1895 года в деревне Мальцево Кривской волости Шадринского уезда Пермской губернии в бедной крестьянской семье. Предлагаю вам посмотреть фрагмент фильма Александра Голубкина «Я клянусь: Душа моя чиста» (ссылка https://www.youtube.com/watch?v=DSWhI7bG4TU )

(Демонстрация фрагмента фильма А. Голубкина «Я клянусь: Душа моя чиста» 11мин. 30 сек.)

Ведущая: Ребята, этот фильм длится 55 мин, сейчас мы с вами не можем досмотреть его до конца. Я рекомендую сделать вам это дома, а сейчас мы немного поработаем. Нам нужно разделиться на пять групп, для этого будем тянуть жребий: листочки с номера от 1 до 5.

(Дети вытягивают номерки , т.о. делятся на 5 групп. Приложение1)

Ведущая: Первая группа, это те, у кого листочек с номером 1, занимают первые 4 компьютеров. Пожалуйста, подходите, присаживайтесь!
Следующие 4 компьютера 2 группа, затем следующие 3 группы.

(дети занимают места за компьютерами) 

Ведущая: Сейчас каждая группа получает карточки – задания, в которых два вопроса. В течение 5 минут каждый самостоятельно находит ответы в сети интернет. Затем 5 минут обсуждаете группой полученную информацию и готовите рассказы для других групп. Итак, карточки вручены, время пошло.

(раздаются каждому карточки с заданиями – приложение 2, дети выполняют)

Ведущая: Время самостоятельной работы вышло, переходим к обсуждениям.

(Дети обсуждают)

Ведущая: Время закончилось, приглашаем первую группу поделиться информацией с остальными. 

(все группы по порядку отвечают на вопросы)

Ведущая: Молодцы, ребята! Вы отлично потрудились! Скажите, пожалуйста, а легко ли было вам найти нужную информацию о Терентии Семёновиче Мальцеве в сети интернет? Интересно ли вам было узнать много нового о его жизни?
 
(ответы детей)

Ведущая: Ребята, сейчас мы предлагаем вам ответить на вопросы теста, которые вы найдете по адресу http://LearningApps.org/display?v=pqg9tpqy501 , а затем в программе Microsoft Word напишите небольшое эссе: «Чем бы я хотел быть похожим на Т.С. Мальцева», лучшие эссе будут выставлены на сайте Дома детства и юношества.

(учащиеся  садятся за компьютеры и отвечают на тест, пишут эссе)

Ведущая: Вам понравилось сегодняшнее мероприятие?

Ведущая: Ещё очень много материала про нашего земляка осталось в сети Интернет за рамками нашего мероприятия. Продолжите эту работу дома, и досмотрите фильм Александра Голубкина. 

Заключение: После проведения данного мероприятия можно планировать поездку в дом - музей Т.С. Мальцева.
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Приложение 2
Задания по группам

	Карточка №1
1) Когда родился Т.С. Мальцев?

2) Село, где родился Т.С. Мальцев?

	Карточка №2
1) Сколько лет было Терентию, когда умерла его мама?

2) Где весной 1921 года Мальцев заложил свой первый опытный участок с отборными семенами?

	Карточка №3
1) В каком году Мальцев организовал  в селе сельскохозяйственный кружок? 
2) Колхоз, в котором Мальцев работал полеводом?

	Карточка №4
1) Сколько  было написано книг  Т.С. Мальцевым?
2)  Какими наградами был удостоен Т.С. Мальцев за свой трудовой подвиг?


	Карточка №5

1) Сколько детей было у Т.С. Мальцева?
2) Когда ушел из жизни Т.С. Мальцев?

	




